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ztosra veszik Olaszország 

Hetfő 

kilépését a Népszövetségből 
Az olasz sajtó példátlanul éles támadást inté 

hogy Olaszország fenntartja telj 
za Népszővetség ellen és hangoztatja, 
es cselekvési szabadságát 

Franciaország és Anglia kiküldöttei is résztvesznek az olasz-abesszin 
viszály megvizsgálására kiküldött bizottságban 

Genf, szeptember . 
A Népszövetsésg azon elhatározasa, 

hogy ötös bozottságot küld az olasz-abesz 
szin viszály megvizsgálására, az egész vi- 
lágon nagy megkönnyebbülést váltott ki, 
mert legalább is időlegegen megszabadul- 
tak a háboru fenyegető veszélyétől. 

A Népszövetség pénteken délután má- 
ki is nevezte az ötös bizottság tagjait - 
Franciaország, Anglia, Spanyolország Len- 
gyelország és Törökország megbizottaraak 
személyében kik szombatno meg is tartoc- 
ták első ülésüket 

Az engol és francia kiküldöttek ezen a 
szombati tanácskozáson jelentést tesznek 
a párisi háromhatalmi tárgyalásokról és 
azokról az okokról, amelyek miatt a meg 
egyezés nem jött létre. Genfi népszövetségi 
körökben tudni vélik, hogy az olasz-abesz- 
szin kérdést az Anglia-Irak közötti szerző- 
dés mintájára akarják megoldani. Egyreszt 
Olaszországgal szemben el akarnak monn. 
a lehetőség legvégső határáig, másrészrői 
biztositani akarják Abesszinia függetlensé- 
gét. Éppen ezért jó példaként áll az angol. 
iraki szerződés, amelynek értelmében Ang- 
Ha elismeri Perzsia függetlenségét, viszont 
Irak elismeri Anglia érdekelsőségét Irak. 
ban és beleegyezését adta, hogy angol tenge 
ri és légi flottaalapot létesitsenek Perzsia 
területén, Ezenkivül az angol kormany 
felügyeletet gyakorol még az iraki rendői- 
ség fölött is. 

Egyetlen lap a Times, amely nincs el 
ragadtatva az ötös bizottság kinevezésétől. 
Megállapitja, hogy ez ujabb huza-vonát je 
lent és könnyen megtörténhetik hogy a hatalmak ujabb engedékenységet fognak 
tanusitani Őlaszországgal semben Abesszi- 
nia rovására. 

Feltünést keltő hangon ir a Corriera 
della Sera cimü olasz lap, amely éles tá- 
madást intéz ujból a Népszövetség ellen 
és megállapitja, hogy 

amit Genfben tesznek az nem egyéb. 
mint szemérmetlen szemforgatás, a 

melyre Olaszorság csak ugy felelhet, 
hogyha fenntartja teljes cselekvési 
szabadságát. 
- A Népszövetség - irja a milánói 

Corriera della Sera - nem a népek feletti 
pártatlan itélőszék, hanem diplomaták xor- 
amely egyes államok önös érdekeit szolgál- 

ja a többi államok rovására. A Népsz- 
vetség távol áll attól, hogy az igazság 
szócsöve és fegyvere legyen. A Népszövet- 
ség előtt minden más érvényesülhet, csak, 
a jog és az igazság nem. 

Beavatott körökben biztosra veszik, 
hogy Olaszország kilép a Népszövetségből. 

Nistor munkaügyi miniszier 
Oradea, szeptember 7. 

Nistor munkaügyi miniszter szombaton 
reggel Timisoara felől Oradeára érkezett. 
A miniszter kiséretépben voltak Stavri Cu- 
nescu munkaügyi vezérigazgató, Enescu, a 
Betegsegélyző pénztárak vezérigazgatója és 
Vulpe losif az aradi Munkakamara elnöke. 
A miniszter fogadtatásán megjelentek a 
város és a megye vezetői és főbb tiszt.ise- 
lői valamint a munkásbiztosító és a mun- 
kaügyi inspektorátus vezetői. . 

Nistor miniszter reggel fél 9-kor szán? 
ki szalonkocsijából, a vasuti restiben meg- 
reggelizett, autóba szállott és kiséretével 
együtt elindult ellenőrző körutjára, 

A miniszter első utja az Episcopul 
Radu uccai inasiskolába vezetett, ahol 
Muth igazgató fogadta. Az igazgató elő- 
adta, hogy az iskolát sulyos helyzetke 
hozta az a körülmény, hogy a város meg- 
vonta a fütési szobvenciót. Pappoudoit 

rTeodor a Kereskedelmi és Iparkamara el- 
nöke előadta hogy a Kereskedelmi Csarnon 
a kereskedő tanonciskolát nem képes tőb- 
bé fenntartani és a két tanonciskolat egye- 
siteni kellene. A miniszter helyeselte a 
tervet. Ezután megtekintették az uj tanonc 
iskola felépitésére kiszemelt telke, ami a 
jelenlegi iskola közelében van és amit a 
város ajándékozott. 
A miniszter következő utja a Betegse- 

Lapunk mai 

kintette a Betegsegélyző 

gélyző pénztárhoz vezetett, Itt Vasca Teo- 
dor igazgató fogadta a minisztert és több 
memorandumot adott át. Kifejtette, nogy 
amióta az nj rendszer (bélyeg) életbelépet". 
a pénztár deficittel dolgozik. A ijenlenlegi 
helyiség szük és a pénztárnak szüksége 
lenne saját palotára amelyhez a telket a 
város ingyen ajánlotta fel. 

Enescu, a betegsegélyző 
igazgatóia kijelentette, hogy 
fogja hogy 

Oradeán emeljék fel a betegsegélyző, 
illetékeket de a többletet ne fizessés 
be a pénztárnak hanem a palota cá- 
jaira forditsák. 

A betegsegélyző pénztárak közgyűlé. 

pénztárak 
javasolni 

se amely október végén lesz a központ ré- 
széről 3 millió leit fog megszavazni az 
oradeai épitkezés céljaira. 

A miniszter és kisérete ezután megte- 
jövendő épületé. 

nek kiszemelt helyet a lacikonyhák helyén, 
majd az inasotthont, a Tache Ionescu uc 
cai munkásotthont és a munkaügyi inspek- 
torátust látogatta meg végül a Phöbus vas, 
öntődébe is ellátogatott, 

Ezután a prefekturára hajtatott ahol a 
különböző küldöttségeket fogadta. Délpen 
a Félix fürdőben közevéd volt, utárra a mi- 
niszter folytatta utját Cluj felé. 

száma 8 oldal, ára 2 lei!



IO a é ] .. . 44 Igazoló szelvény. - d 1 Sá eni kö zse szelvény! összegyüjt, az 
iIndül Sacuen részíyehetaz a00 nyere- Megkezdik az Er szabályozásátt - Folyik A s55 zeptember-oltóber E7 az oradea-sácuenii ut javitása. - Strandiür- - p dőt kap Sácauenn hiztonsági 1nök került aid a ieger 47 Sacueni, szeplember 7. zött levő utat is, ugy, hogy a két helység kö 1 ako sság közmegelégedésére látja el hiva 

Az utóbbi időben rendkivül nagy ne zött ezután autóval is lehet majd közlekedni. talát A tűzoltóságot is átszerveztük é 
elégedéssel tapasztaltuk, hogy az aránylass od egállapithatjuk hozy kitsiny Sacneni község fejlődése egyre na. Strandfürdő is lesz... yzs sztnattuk, hogy rent gyobb méreteket ölt és a város vezetősége -Az öntöző kocsi beszerzése is már o lett a tüzoltóink nem egy esetben tettek minden igyekezetével azon van, hogy hivatá vamatban van - feleli kérdésünkre a főszol nusákot önfeláldozó, fegyelmezett és h 
sának magaslatára emelkedve, teljes lelkiis- gabíró. - Az árát már az idei költsévetésbe sies munkájukról, Igaz ugyan, hogy ehhe, 
meretességgel lássa el munkaköret. AZ ör- ielvettük ugyan, de még mindig nem tudtuk még nagyban hozzájárult az is, hogy a tüz 
vendetes fellőléssel kapcsolatban felkeres- az előirt feltételek mellett a vásárt nyélbe- oltóságunknak rendkivül jó felszerelés ab 
tük Chis Cornel dr főszolgabirót, akitől a toe- ütni 

rendelkezésére, ami viszont Erdei Constan. 
vábbi munkálatokra vonatkozólaz kértüink Az ártézi kutakat is egy kicsit rend- tinnak, a vasuti főpéntárosnak szakszerü infonmációkabk bbeszedjük. A régieket kitakaritjuk és ujakat technikai irányitását dicséri. . foguhk furatni. Abban az esetben pedig, ha A kis Sacueni község rohamos fejlő. 

Nagyszabásu ter vek. megielelő bőségü és egészségi zamgonból sét eromnel állitjuk példaképpen a töl 
Annak ellenére, ho a kora reggeli is teljesen meglelelő forrásra bukkanunk, bi kis városok elé. azzal a megjegyzéssel 

orákban kopogtatunk a főszolgabirol va ugy semmi akadálya nem lesz annak, hogy hogy ahol olyan agilis főszolgabiró van, 

! 

tal ajtaján, dr Chist mégis irodájában talál- Sacieniben strandfürdőt épitsünk. ,ánt dr Chis Cornel, ott a látszat, a fejlő 
juk és a legnagyobb készséggel nyujt felvi- közbiztonság kérdése is rendező- dés nem is maradhat el 
legositást az egymásután megismételt kérde dött mondija tovább dr Chis - amióta Kopper István. 

. 
- Az időközi bizottság mondja a fő- szolgabiró, ez évben megtartott rendkivü 4 s . li sé nagyszabásu költségvetést dolgo- Héljőn délben leiár a budapesti Lakberen- 

i, amelyet a prefektura már jóvá is ha- tt. A jóváhogyott költségvetés alapjá 
! : k 

zaa o dezési Vásár500,-os ulazasi kedvezménye folyónak a szabályozási munkálatait meg le Het kezdeni. Ebben a pillanatban ugyanis az 
(Budapesti tudósitónktól). 

volna a legiontosabb, hogy ezzel a ténnyel Minden eddigi eredményt meghaladó si kétezer érdeklődő érkezett Budapestre. A 
mintegy 2000 hold földet mentsünk meg az kerrel hétfőn este 7 órakor végleg bezárul- Lakberendezési Kiálitás vásárigazolyánya 

állandó árelöntés veszélyétől, ami eddig je- nak az Őszi Lakberendszési és Háztartási által nyujtott 50 százalékos utazási ked- 
lentős károkat okozott a gazdálkodóknak Vásár kapui A vásárt eddig közel 80 ezer vezmény eöyébként még érvényben van. -- 
- Továbbá, - folytatja iniormátorunk ember látogatta, Még hátra van a szomba: Héttfő déli 12 óráig kell Budapestre érkez- 

- még ebben az évben megkezdik a piac- és vasárnap nagy forgalma, meg a hétfő nie annak, aki ezt a hagy vasuti jegyked- 
térnek a kikövezését is, ami szintén szoro- 1s Ugy számolnak, hogy a vásárt ez evben vezmény egyébként még érvényben val 
san hozzá tartozik a város fellesztéséhez. - jóval több, mint százezer ember fogja el- venni. A Budapestre felutazó közözség 
Tervbe vettülk még egy görög katolikus tem kKeresni. özleti areá.... js ter.zentember l6-ig maradhat Magyarors 
plom és egy állami iskolának az épitését is. Az üzleti eredmény tekintetében is tel. Eon, mivel az 50 százalékos vasuti kedvez- 
Ezzel az iskolák számát ötre emeljük megelégedésről számolnak be a kiállitók ény csak zeptember ló-ának z4. órájával 

Í Közel 3 millió pengőre teszik a történt el- jár le. A kedvezmény Magyarországon való 
= A mult hetekben már az Oradea-Sa adások értékétt átútazásra is használható Vásárigazolvány 

cueni között ellmzódó utszakasz kijavitásá- A Lakberendezési Vásárt ez évben igez a Dácia Bankb menetjegyirodájában kap 
hoz is hozzákezdtek, ami szintén nágy mér- sok külföldi látogatta, Romániából közel ható. sen télen 1udjak gazdáink terményeiket az braádeai piacra beszállitani. Ezzel az alkalom 

törtek a fasnadi főrabbi k öz elében 
lakására 

Turda, szeptember 7. vében nyolc kocsi és az egyik mozdony meg 
Tasnad, szeptember 7. Sulyos vasuti szerencsétlenség történt sérült. A kár meghaladja a háromszázezei 

a beem mindennapi vakmerőségre vall az Razboeni állomáson Egy tehervonat teljes lejt. A megejtelt vizsgála: megállapitotta, éjszaka eddig ismeretlen tettes követett ló másik tehervonatba, Az összentkozés me okorta 
getörő a főrabbi könyvtár szobájával mmuammamm 
ablakán kerestül hatolt be, onnan a háló. 

mautitan vejőzmek a Casa aasíra 
szobán keresztül a nagyszobába ment s az asztalon levő női ridikült vette magához, a melyben 5000 lej készpénz és iratok voltak. Ugyanis a főrabbi menyasszony leánya 

) 
Oradeára készült utazni menyasszonyi zel. GürEll üllű ű ül l 
ekek beszerzie végett s amint kora hajnalk 

aa észrevesei, hor, eny e teghoz A elmult év fol atmar, szept. 7. rés tettesét. A főhadnagy levelet elküldte a 
egyik butordarab mögött meglapulva al. A Az elmult év folyamán több nagyará cernauti rendőrségnek, amely előállitotta 
főrabbi lánya rémesen megijedt, sikoltozni nyu betörés történt Careiban. Így a Casa és vallatni kezdte Lamurilet, aki elmondta, 
kezdett, mire a betörő égy iramodássai Noastra ottani fiókjától is elloptak s50 hogy a betörés tettese Medveczky Tanase s 
ug az uton, ahol a lakásba behatolt, ezerlejt, de a tettes vagy tettesek nyomar: Culciac Hie fiatalemberek, akik mint tiszti- baoott. Ugynakkor éjezaka a tempicm: nem tudott ráakadni a vendőrek Aank szolgák szolgáltak Careiben s Sanduleseú 
ba és a jesiva menzájába is betörtek betörés előtt nehány nappal Sandulescu fő. tisztiszolgájával összejátzva lopták ela fő- 
csendőrség ez ülyben meginditotta a nyom hadnagy szekrényéből is elloptak 38 eze: hadnagy pénét. Kiderült, hogy a Casa No- 
zást. lejt, de a bevezetett nyomozás is holtpont: astra betörés idejében Careiben tartózkod- ra jutott. Most Sandulescu főhadnagy le- tak. holott ebben az időben már le voltak 

zzzezzzzozezzzemma velet kanott Cernautibóll. amelyben egy szerelye. A rendőrség biztosra veszi, hogy 
XA MAGYARSAG Lamurie Stefan nevü egyén tudatja, hogy a bankbetörést is ők követték el. A nyomo- 

2.a ..... e szenfember 9. jutalom ellenében hajlandó elárulni a bető- I zás tovább folyik 
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leső szövet eladá 
áremelkedés dacára régi olcsó áron 

Posztóáruház 

Vasvillával verte agyon leánya udvar- 
llóját egy gintai gazdálkodó 

Oradea, szeptember (. 

A gintai csendőrség telefonon jelentet- 

te az ügyészségnek, hogy Ginta község. 
ben tegnap éjjel megdöbbentő gyilkosság 
történt. Bochs Craciun 25 éves legény már 

hosszabb idő óta udvarolt Cuciulu Petru jó- 

módu gazda leányának. A gazda azonban 

nem szivesen vette a legény udvarlását. - 

Tegnap éjjel azután tragikus fordulathoz 

érkezett az ügy. 
Bochis Craciun éjnek idején bement a 

gazdálkodó udvarára, hogy a leánnyal ta- 
jálkozzék. Ugyanabban a pillantban lépett 

Iparunk és kereskedelmümk hü tükre lesz 
az oradeai Kereshkhedelmi Csarnok 

őszi kiállilása és mintavására 
szeptember 14 22-ig. 

ki alakásból az öreg ember, aki amint meg 
látta a sötét udvaron álló alakot, 

felkapta a kezeügyében levő vasvillát 
és azzal olyat vágott a szerencsétlen 
szerelmes legény fejére, hogy az öt 
órai haldoklás után belehalt, 

A gyilkos gazdát letartóztatták. Cuciula a 
rendőrségen azt vallotta, amikor kijött és 
látta a sötét alakot, azt hitte. hogy betörő 
és ijedtében vágott rá a vasvillával. A gaz 
dát letartóztatták és beszállitották az ora- 
deai ügyészségre. 

50 százalékos vasuti kedvezmény az ország bármely állomásáról és 
lényeges kedvezmény az autóbuszokon 

Két hét alatt a föld 
körül 

Newyorkból jelentik: A Csendes óceá- 
non át való légiforgalom megnyitása al- 
kalmából az amerikai légiforgalmi társasá- 
ságok 15 napos körutazási lehetőségről szá- 
molnak be, amellett, hogy az Atlanti ózeá- 
non át való utazáshoz még mindig négy 
és fél napos hajóutat vettek számitásuk 
alapjául. Annak ellenére, hogy a több runt 
30 ezer kilométeres körutazásnak ez csak 
egy hatod részét teszi ki, az egész utazási 
időnek közel egyharmadát veszi igénybe. 
De mégis kijön a 15 napos rekordidő an- 
nak ellenére, hogy mindenütt rendes me- 
netrendszerüű repülőjáratok szállitják az 
utast, a következő menetrend szerint: 
.............. 

Newyorkból Kaliforniába az éjjeli já- 
rattal United Air Lines) onnan Manillába, 
a Philippi szigetekre, a Pan American u2 
csendesóceáni járatával. Következik Ma- 
nilla-Singapore, 
KLM öt napos járatával Amszterdamig, 
Amsterdam-Páris és Páris - Cherbour: 
azután már csak 1-2 óra kérdése és Cher 
bourgból a gyorsgőzösök valamelyikevel 
4 és fél nap alátt Newyorkba, a kiinduiási 
állomásra ér az utas. Ha még hozzávesz- 
szük az egy napot, amit az utas nyer a nyu 
gati irányban való körrepüléssel, ugy 1ga- 
zán rövid kirándulásnak mondható az 
"Utazás a Föld körül". 

Nőuralom fenyeger 
Amerikában 

Newyorkból jelentik: Az őstörténészek 
szerint az emberi társadalom legrégibb kor- 
szakában a nők jóval nagyobb tekintélynek 
örvendtek, mint a férfiak és sokan azt jó 
solták, hogy-az „apajog" vagyis a férfiura- 
lom a jövő társadalmában ismét kihal A 
legujabb statisztikai kimutatások szonban 

megszégyenitik a szociológusok legmeré- 
szebb elképzeléseit, mert az derül ki belő- 
lük, hogy az északamerikai Egyesült Alla- 
mokban máris a szó szoros értelmében vett 
nőuralom van, amely politikai téren nem 
jut ugyan kifejezésre, de annál viágosab- 

An megnyilatkoik a közgazdaságban. Az 
Egyesült AÁllamok összesen 320 miliárd d1 
lárra becsült nemzeti vagyonából e pillanat- 
ban nem kevesebb, mint kétszázmilliárd, 
vagyis hetven százalék van a nők kezében 
s az arány egyre erősebben a nők javára to 
lódik el, miután örökösödés utján egyre 
több mammutvagyon jut a gyengébbik bir- 
tokába. 
Az amerikai nők elképesztő gazdasági 

fölénye millió és millió amerikai nő vagyoni 
helyetén keresztül jut érvényre és az or- 
szág leggazdagabb polgárai a milliomosck 
és multimilliomosok között még mindig 
több a férfi, mint a nő, de azért 2886 mul- 
liomos és 462 többszörös milliomosnő is 
akad az Egyesült Allamokban, 

Az egészen nagy női vagyonok az ame- 
rikai nehéziparban, bankokban és vasutval- 
lalatokban, továbbá a biztositási szakmá- 
ban vannak tőkésitve. Kisebb, de még min- 
dig többmilliós női mammutvagyonokat 
azonban elég nagy számban szolgáltat 
Hollywood filmipara is. Az élen itt Mary 
Pickford, Douglas Fairbanks válófélben levő 
felesége, a ma már kevesebbet szereplő "a- 
gyogó filmdiva áll, akinek magánvagyonát 
beavatottak szerint csak a dollármilliók tu- 
catjával lehet kifejezni. 

DDDiosigon az őszi országos kirakodó 
nagyvásár szeptember 11-én szerdán lesz 
megtartva. 

kar. 7.20: Román lemezek. 

A gyógynövények és a gyogytu- 
domanyok fejlődése az őskortól 

Az első embertelepeken pásztorok gyó- 
gyitottak. Az ősrégi kulturnépeknél - a 
kasztrendszerek idejében - a papok vettek 
át a gyógyitás vezetését. 
Krisztus előtt sokezer évvel és az 

egyiptomi Fáraók idejében a papok már 
olyan balzsamokat és kenőcsöket mérge- 
ket készitettek, hogy azok ma is atpeneinn 
ket és szépitőszereket készitettek, hogy 
azokat ma is megcsodálják az ásatásoknal 
előkerült mumiákon, 

Krisztus előtt a negyedik században 
Hippokrates már iskolát állit fel a gyógy- 
tudományok rendszeres tanitására amit 
utóda Dioskorides tovább fejleszt. A római 
pirodalom már kitermeli a tudós Gallenus: 
a császárság nagy orvosát, aki megalapitja 
a római civilizáció gyógykulturáját. Ő és 
iskolája már tudományos alapon állitották 
elő a gyógyszereket. 

A római birodalom hanyatlásával. a 
hires arab filozofusok és orvos-tudósok ve- 
szik át a gyógyitás tudományában a ve- 
zető szerepet és ezt meg is tartják a közép- 
korig. 

Amerika felfedezése ujabb nagyszerü 
fejlődést nyitott meg a gyógyitás tudo- 
mányában mert gazdag gyógynövény kin- 
csei lehetővé teszik hogy számos - zgyó. 
gyithatatlannak vélt betegséget eredménye- 
sen kezeljenek igy a győgynövények hasz- 
nálata - az egész világon nagyon 
gyorsan elterjedt. De ezek között is a leg- 
nagyobb feltünést a H Mollis amerikai, 
Ivata Sivata és Nakamura japáni tudósok 
által Amerikában nemrégen felfedezett az 
a gyógynövény keltette, amelynek kivona- 
tából a - ma már világhirü - "Gastro 
D." készül. Mert ez agyógyszer régi. 
idült - már gyógyithatatlannak vílt 
gyomor, bélbántalamakat, vese, epe és máj 
bajokat. gyomorfekélyt, - hányingert, szé- 
dülést, ideges zavarokat és fejfájásonat 
rövid idő alatt tökéletesen kigyógyit. A 
hosszu évek szenvedéseitől - "Gastro D." 
kezeléssel - megszabadult férfiak és nök- 
től százszámra érkeznek elismerő levelek a 
vezérképviselőhöz: Csázsár E. gyógyszer- 

ahol csatlakozás van a tára, Bucuresti, Calea Victoriei No. 124, a 
hol a "Gastro D." 130 lei utánvét ellené- 
ben kapható, 

RADIOMUSOR 

VASARNAP 

BUCURNESTI: 11: Énekkar. 11.35: Rá- 
diózenekar. 12.55: Gramofon. 1.55: Gramo- 
fon. 5: Dinicu zenekar. 6.15: Dinicu zene- 

8.20: Operett- 
est. 9: Operett est. 10.15: Gramoton. 11: 
Román népzene. 

BUDAPEST: 10.15: Hirek. 11: Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 12.15: Görög ka- 
tolikus istentisztelet. 13.20: Időjelzés, idő- 
járásjelentés. 13.30: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 14.45: Világhiradó. 15: 
Hanglemezek. 16: Gazdasági gyümölcster- 
mesztés. 16.45: Kondor Leo Polgár Tibor 
kétzongorás jazzmüsora. 17.30: Végvárak 
hősei. 18: Budapjesti Koncert Szalonzene- 
kar. 18.30: Ferencváros-Sparta futballmér- 
kőzés második félidejének közvetitése. 19 30 
Vidák Józsei és cigányzenekara. 20.30.: 
Frek, sport és lóversenyeredmények. 23: 
Rádiósorsjáték sorsolása. 23.10: Bura Sán- 
dor és cigányzenekara. 24.10: Pityo Sánd- 
jazzenekara. 1.05: Hirek. 

. 

Időjárás 
Nyugati, északnyugati szél, amely va- 

sárnapra gyengül, Egyes helyeken még zá- 
poreső. A nappali hőmérséklet nem süly- 
lyed tovább, de az éjjeli lehülés fokoóuik 
............. 

3 ldak. 
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REGÉNY 

BÜNÖS VAGYON 
- Detektivregény - 

- Huzódjék hátrább az ablaktól - pa- 
rancsolta Pompey és figyelje, hogyan te- 
szem lóvá. 

Kiléptek a váróteremből. A detektiv fi- 
gyelme rögtön Pompeyre tertlődött, mert 
az jól megjátszott fölindulással közeledete 
hozzá. Maga ugy-e detektiv. 
- És ha az lennék? ... 
Pompey isgatottan ütögette a kezében 

tartott ujságon Dave fényképét: 
- Ez az ember bent van a váróterem 

ben. Ez, Dave Westover. Magát figyeli az 
abiakon keresztül. 

A detektiv habozás nélkül cselekedett. 
Futólépésben indult a váróterem felé. Dave 
nellett ugy huzódott el, hogy rá se nézett. Pompey felmutatta jegyeiket a kapunál, 
mire beszálltak a gépbe. Már be is csapták az ajtót, a motor bugott, a gép szaladni kez 
dett, mint valami óriási rovar. 

Beszélgetni nem lehetett a motor harso gása mellett. Pompey átadta az ajságját Davenek és aludni készült. Dave figyelme megczlott az alatta elterülő vidék és tir. sának különös sárgásfehér arca között. 
Egy óra mulva megérkeztek Baltimore- ba. Sötét este vols már Pompey szállt ki el- sőnek a fülkéből. A váróterem előtt több autó állt. Oave követte Pompeyt az óriási, pompás kocsihoz, amelyről azt hitte, nogy a repülőtársaság városba szállitó autója. Csak mikor már elindultak, vette észre Dave, hogy a repülőgép többi utasai másik kocsi- pa szálltak be. Most már káéső volt segite- ni a dolgon. Dave nem szólt semmit, hátra- dőlt az ülésen és feszülten figyelte Perapeyt 
A kocsi belsejét a soffőrüléstől elvá- lasztó üveget elhuzták és Pompey beszélge. tett a soffőrrel, akit Claudenak szólitot:. 

Sebesen hajtottak, 
csak néha látott egy-egy 
a vidékből. 

sötét is volt, Dave 
szemvillanásnyit Ugy látszott, hogy a repülőtér- ről a város felé közelednek, mert külváro- sokon futottak keresztül, teherautókat Mőztek meg. 

Dave le nem vette szemét Pompey ar- cáról. De hirtelen kinyilott háta mögött az ajtó, mire önke itelenül arra forditosta a fejét. Ebben a másodpercben Pompey már ugrott is: ólmosbotja teljes erővel sujtott le Dave koponyájára. Dave félig elkábulva, dulakodni próbáit. Kiáltani is igyekezett, de egy kéz sz n tapadt a szájára. A soffőr hátulról aftogta és kicibálca a kocsi- ból. Pornpey egyik ütést a másik után mér- te a fejére. 

Dave teste hirtelen elernyedt a soffőr karjai között. Visszalökték a kocsi padlójá- ra és ujra meginditották a metort. Pompey visszadőlt az ilés sarkába. i 

Irvin Beekman 

i 

! ! a szmokingját apzta föl Washington SOuaárei szép öreg háza- ban. Hálószobája azzal a derüs, ódívatu Ké- nyelemmel volt be ndezve, aminek ma már csak nagyon régi házakban találni nyoraát. Halk kopogtatás hangzott és sz inas lépett be. 
- Mr. Beekinannt egy ur keresi. - Ilyen későön: kérdezte meglevnet- ten Beekman Kicsoda? 

- Nem ismerek Mann nevü urat mondta elgondolkozva. De hirtelen megvál- tozott az arckifejezése. Mann? Milajta ember az, Croyden? 

(Folyt. köv.) 

4 "ERDELY! MAGYARSAG" oldal. 1935 szeptember 0. 

Épitkezne Sit-Gheorrhe városa 
de -- nincs miből 

Erdélyszerte kölcsönt keres a városi tanács 
Sít. Gheorghe, szept. 7. seni, amelyik folyósitaná a nyole milliós hi dekes holvzet ft. Cheorghe telt. Mindössze a postai csek és takarékgénz Erdekes helyzetben van s át átet kt tte kölcsönt. Az inte- 

városa. A város nagyon visszamatadt az 
e épitkezés terén, Evégből a kormány nyolc rimár bizottság elnöke most minden erdélyi milliós kölcsön felvételére adott engedélyt a 

sít. gheorghei városi tanácsnak. Az enge- 
dély megvan, azonban nincs egyetlen bank 

en 

lyezett nyolc millió lejes kölcsönt. 

IA 
Oradea legolcsóbb, legmegbizhatóbb drogueriája 
Szükségletét itt szerezze be! 

ORADEA 
BULLVARDUL REGELE FERDINAND No. 9. 

eleti ek hogy megkapja az engedé- 

Harmincöt évszázados csontváz 
a bucurestii repülőtér alatt 
Egy rejtélyes, régi tragédia nyomait hozta nyit- vános ágra a munkások ásója 

Bucurest, szept. 7. több évszázad nyomát viselik, mikor és mi A baneasai repülőtér mellett folyó ása- Ilyen körülmények között kerülhettek a tö- tásoknál rendkivüli leletre bukkantak a mun megsirba és miért voltak függőleges helyzel- kások. Az ásatások során egy beomlott üreg ben eltemetve. Az a vélemény alakult ki, re bukkantak, ahol 35 csontvázat találtak, a hogy egy tömegszerencsétlenség történt va- melyek egészen különös helyzetben, állva [ lamikor azon a helyen, amikor is az áldoza- voltak elföldelve. Speciális bizottság szállt ki tok, számszerint harmineöten abban a mélye a helyszinre, hogy megállapítsa, hogy a désben lelték halálukat, amelyben találták contvázak, amelyek szemmel láthatólag ! őket. ! 

A reménytelen szerelmes rémtette 

Lelőtte szerelmesét, magyménjél és kocsisukar A lömnmegvérengzés után főbelőte magát 
Braila, szept. 7. kér mögé menekülve, A fin azonban utól- 

Valóságos tömegmészárlást követett el érte és kirántva revolverét két golyót a 
gy szerelmes fiatalember Lacul Sarat für- leányra lőtt, akit halálosan eltalált. Közben 
dőhelyen. Joan Basturea a 24 éves fiatal odaérkezett a leány nagynénje is, akit szin- 
tanitó halálosan szerelmes volt Manaila tén megsebesitett, valamint a segitségre sie. 
Virginia 23 éves tanitónőbe. Manaila Joar tóő szekerest is,. A leány társaságában levő 
tanfelügyelő leányába. A szülők semmikép- pen Ssem akartak beleegyezni a házasságba, hanem egy bucurestii mérnökhöz akarták hozzáadni és már az eljegyzést is kitüzték. A fiatal tanitó, amikor ezt megtudta, miat egy őrült rohant ideálja lakásához. azon- ban ott ismét elutasitásban volt része Erre a fiatal tanitó lesbe állott és annkor a leány egy fiatalember és nagynénje tár- saságában arra sétált, kiugrott a bokrok közül és kézenfogya el akarta hurcolni. A leány kiszakitotta magát a férfi kezei kö- zül és futni kezdett, egy téglát szállitó sze- 

fiatalembec ijedtében 
mentette meg, hogy ő 

A fiatalember ezután a vasuti sinek fele 

elájult és csak ez 
is ne 

őrsön meghallották a lövöldözéseket és agy csendőrkáplár üldözőbe vette a tanitót, F amikor látta, hogy nem éri el a vonatot, kétszer a fejébe lőtt és azonnal holtan ro- gyott össze Kevéssel utóbb a fiatal leány is meghaltt.. 
. 

. . 
í 

olás gyermekek részére legolcsóbb Devdásárlási forrás 
Pásztor Ede papirés irószer árusáza 
a, Piafa Mibai Difteazul 

Orade 
No. 4. 
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asz ora: 

Nincs ok a nyugftalanságra 
ezazzzzoozzzostz ommtszkzosozzata 

Nemfoziak beveszefti 
kulya álfíal megmari 

xaromfiaka 
ledai! piacra 

Egy serfési mari meg a peszef kufya 
Episcopián, azi is azonnal agyonverfék 

Episcopia Bihorului szept. 7. 
Hetek óta nemcsak ennek a kis határ- 

menti községnek, hanem a közeli Oradeának 
lakossága is pánik rettegésben leste a napo- 
kat és figyelte önmagát, hogy mikor észlel 
valami rendellenes elváltozást szervezetében 
viselkedésében. Ez a rettegés nem volt min- 
den alapnélküli sem az oradeiak, sem pe- 
dig a határmenti kisközség lakosainak részé 

Ezelőtt nehány héttel Rosneac Vasile 
vasuti tisztviselő kutyája megveszett. A falu- 
siaknak a kutyát csak hosszas hajsza után 
sikerült agyonverni és a kutya fejét levág- 
va beküldeni a vegyvizsgáló intézetbe annak 
megállapitására, hogy a kutya valóban ve- 
szett volt. Mielőtt a veszett dögöt agyonver- 
hették volna, az megmart egy disznót is. A 
disznót viszont a jámbor falusiak minden 
további nélkül kicsapták a többi disznók kö- 
zé a csordába s csak akkor kezdtek vele 18 
mét közelebbről foglalkozni, amikor a disz- 
nón is a veszettség tünetei kezdtek mutat- 
kozni. Tulajdonképpen itt kezdődött a bonyo 
dalom, amely azután heteken keresztül ret- 
tegésben tartották a közei nagyváros és a 
kisközség lakosságát. 

Egyes vélemények szerint ugyanis a 
veszett disznó, mielőtt még megölték volna, 
nemcsak mintegy 300 főre tehető konda tag- 
jait, hanem még a majorságot is összemarta. 
A majorságot viszont a falusi lakosság min- 
den további nélkül beszállitotta a városba és 
ott a napi piacon áruba bocsátva értékesitet- 
te. 

Cáfol a csendőrőrmester. 

Az egyre nagyobb nyugtalanságot keltő 
veszettkutya marással kapcsolatban 
restük a kis határmenti község csendőrőr- 
mesterét. A legnagyobb szivélyességgel foga 
dott és adta elő, hogy végeredményében az 

sort sem érdemel meg. 

- Marás tényleg történt - mondja az 
őrmester, - azonban a kutyát azonnal le- 

ütöttük, amint veszettgyanusnak találtuk. 
Hasonló sorsban részesült a disznó is és sem 
mi sem bizonyitja jobban, hogy a kutya által 
egnart disznó nem marta össze társait. 

egész szenzáció nem olyan nagy és még öt 

felke- 

mes kórnak a kórokozóját is. 

hogy azóta egyetlen eset sem fordult 
elő. Ha pedig a disznókat nem marta össze, 
akkor csak természetes, hogy a városba be- 
vitt majorság sem volt összeharapva. 

A vizsgálatot annak idején lefolytattuk, 
- mondja fovább az örmester - a két ve- 
szett állatnak a fejét levágtuk és beküldöt- 
tük a vegyvizsgáló intézetnek. Egyébként 
az egész vizsgálat lefolytatása Popovici ora- 
deai állatorvos részvétele mellett ment vég- 
be és ő állapitotta meg azt is, hogy a disznó 
sem a társait, sem pedig a majorságot nem 
marta össze. 4 

Neheztel RoSneac 1s 

Az agyonvert kutya gazdáját a vasuti 
állomás irodájában találjuk meg s amidőn 
felfedjük előtte jövetelünk okát meglehető- 
sen indignálódva felel kérdéseinkre és megál 
lapitja, hogy kár az egész dolognak oly 
nagy fontosságot tulajdonitani, mert végered 
ményben semmi sem történt. 
- Ennyi az egész, - mondja - a ku- 

tyám megmart egy disznót és mind a kettőt 
agyonütöttük. A többi már nem felel meg a 
valóságnak, mert nem szállitottunk be sem- 
miféle összemart majorságot az oradeai pi- 
acra, hisz végeredménybe nekünk is van lel- 
kiismeretünk s inkább károsodnánk azt a 
pár száz lejt, de semmi esetre sem okoznánk 
vesztét esetleg embertársaink százainak. 
Értesüléseink ellenőrzése végett még ne 
hány jámbor külsejü falusi embert környé- 
kezünk meg, akik azonban együttesen azt 
vallják, hogy valóban történt veszettkutya- 
marás, azonban annak semmi esetre sem vol 
tak oly nagy méretei, amint az elterjedt. A 
kutyát leütötték és elhantolták és ezzel az 
ő részükről az ügyet elintézték. Tovább már 
bajlódjanak azok, akik magukkal vitték a 
kutya meg a disznó fejét. 

Eddig van tehát és ezek szerint nem ke- 
rült be az oradeai piacra veszett állat által 
megmart majorság és igy a vásárló közön- 
ség egy pillanatig sem volt annak a veszély- 
nek kitéve, hogy a déli csirkepaprikással 
egyidejüleg magába szedi ennek a veszedel- 

éh a) 

10 órakor kezdődik s a fodrász 

még 

tér felavatása. A szentelést a 

Sa 

Felkérjük azon bizományozsamtat, xTk 
még nem küldték be a kiadóhívatainak a 

Töltötoil ajándékozás 
egy héttel meghosszabbitva a 

ZEKELY Posztóáruház 
uj helyiségében 

Piata Unirii, Saspalota 
főbejárati sarokhelyiség 

mult havi elszámolást, hogy azt haladékta- 
lanul küldjék be a fizetendő pénzösseggel 

Feszült a viszony 
Hitler és Göring között 

Berlin, szeptember 7. 
Nagy meglepetést keltett az a hir, hogy 

Göring tábonnok porosz miniszterelnök az 
első hadtest parancsnoka nem vesz részt a 
braunsehweigi hadgyakorlatokon, jóllenet 
az első hadtest a versaillesi békeszerződés 
óta most vonul ki először a hadgyakorlatra. 
Göring visszavonultságát azzal magyaráz- 
zák, hogy Hitler és a porosz miniszterel- 
nök között nézeteltérés támadt, amelynek 
következményeként Göring kiesett Hűtler 

kegyeiből. A fejleményeket egész Német 
országban nagy érdeklődéssel várják. 
............. 

Táncolhat ma este a borbély fodrász: 
mulatságon a Kat. Kör ujonnan parkette- 
zett és átalakitott nagytermében 1eggelig. 
mert a fősuly arra van helyezve, hogy a fia 
talság jól mulasson. A müsor pontasan fél 

horotváló 
versennyel együtt 11 órára okvetlanul befe- 
ieződik. Conferál Czibula s a miüsoron s0- 
kat kacaghat. A tánchoz a zenét a város- 
ban elismert legjobb Jazz-band zenekar szo. 
gáltatja. Belépőjegy 20, 25 és 30 leja ánz. 
tárnál. 
mezzei 

" 

Kormányváiság 
. . 

Litvániában 
Kaunas, szept. 7. 

A litván kormány ismét válság előtt áll. 
Az eddigi miniszterelnök benynijtotta lemon- 
dását, amit a köztársasági elnök el is foga- 
dott és már is megbizta uj kormányalakitás- 
sal Suverist. Suveris a napokban terjeszti be 
a köztársasági elnökhöz kormányának névso 
rát. Hir szerint az uj kormány tagjait a régi 
ből verbuválják s csak a belügy és a földmi- 
velésügyi miniszterek személyében lesz vál- 
tozás. 

Megtakaritja a tandijpénzt 
ha az iskolászezonra a ] 

London kötődében 
vásárol szvettert, harisnyát, relormnadrágot. 
és zse kendőt 

Noíre Dame de Sion és más infézeftek 
1 előiri szvelferek eladási helye 

Mérfék után és készen legolcsóbban. 

Balcon is lesznek ezután 
heti és nagyvásárok 

Marghita, szeptember 7. 
Értesülésünk szerint a miniszterium 1l. 

letékes osztálya engedélyezte a heti és a 
nagyvásárok megtartását Balc községben. 

Már hetekkel ezelőtt hozzákezdtek a 
nagy munkálatokhoz és e hét elejére telje- 
sen elkészült a piac felállitása és bekeritése 
ugy, hogy csütörtsekön nagy ünnepség 
keretében megtörtént a vásár, illetve a piac 

santlazari 
görög keleti lelkész végezte, mig beszédeket 
mondottak a vármegyei megyefőnök he. 
lyettese és más közéleti személyek, 

A piac szentelésén résztvett 
Josif bucurestii bankár feleségével 
hercegnővel, kiknek különben, mint isme 
retes, nagy kiterjedésü birtokai vannak 
Balc községben. Az ünnepélyre sok vendé- 
get hivtak meg, mely banket keretében lett 
befejezve. Ezután minden csütörtökön heti- 
vásár, mig havonta nagyvásár lesz, ami 
tekintve a nagy balci állat és gyümölcste- 
nyésztésre, minden bizonnyal fellenditi a 
forgahnat. (K. I.) 

"ERDELYI MAGYARSAG 
935 szeptemnber 9 

Pincas 
Ghika 



mit gondol: zöldágra vergődik-e a 1 épszö- 
vetség? 
- Ha a bke zöldágára teccik gondolni, 

akkor alig hiszem. hogy. A Lojzi báró meg 
a négust képviselő francia tanár össze 
fognak csókolózni Genfbe! Hiszen a talján 
báró nem is vót kiváncsi, hogy mit váa- 
szol az ő vádjaira a négus, hanem fogta ma 
gát és kiment. Ebbül nyiltan következik, 
hogy akármilyen igaza is van az abesszi- 
neknek, mégse lehet igaza, mert Mussolinyi 
nem is kiváncsi rá. 
- Erdekes azért, hogy a franciák in- 

kább Olaszország pártján vannak. de 
azért mégis egy francia tanár képviseli 
Abessziniát is. 

- Ez ojan, mint amikor az öreg Kón 
faldoklott, oszt magához hivatta fiait és 
jótanácsot adott nekik. Fijajim mondotia, 
ha majd elgyün a végitélet, az irás szeint 
a zsidók papirhidon fognak menni, amék 
nem fog leszakadni, a más vallásujak pe- 
dig vashidon. amék le fog szakadni Én azt 
tanácsolom nektek, hogy ti azér csak nyu- 
gottan mennyetek a vashidon. Igy csinaál- 
nak a franciják is. Tuggyák, hogy az ola- 
szok erősebbek, de azér a biztonságkaedvé- 
jéér Abesszint is egy francija képviseli. 
- Mussolinyi nem sokat hederit 2a 

Népszövetségre, hanem készül a háborurs. 
- Möost, hogy nálunk mekkezdődött 

az esőzés, valószinü. hogy Abessziníjába vé- 
ge lesz az esőnek és mekkezdődhet a háboru 
csak avval is ne ugy legyen. 

- NO attól nem kell tartani, hogy mi- 
felénk is háboru lesz Hiszen már a politi- 
kusok is alig hadakoznak egymással. A 
mult hetekben még hangosak voltak az uj- 
ságok a kormány bukásáról szóló hirekről, 
de most már erről nem beszél senki. 
- Hlát mán hogy teccik gondolni, hogy 

megbukhat a kormány, amikor még ojan fon 
tos dógot kell megógyon, hogy bevezesse a 
grófi, meg a báróji, meg a pohárnoki méltó- 
ságokat. Mán ennél fontosabb feladatot el se lehet képzeini. Én példájul nem is szavaznék 
egy képviselő jelöltre se, ha legalább pohár- noki cime nem lenne, hogy ijenkor szüret ide jén egy pár poharat ne kérjek tüle. 

- Olvasta, hogy Jasiban milyen olcsó a szöllő, már három lejért lehet kapni kiló- 
ját. 
- Nem hijába lakik arraielé a maglavi- ti csodapásztor. Én amondó vagyok, hogy megkéne hini hozzánk is ekkis vendégszerep lésre azt a csodapásztort, hátha nálunk is tenne egy-két csodát. Példájul teszem fel eccer már kiköveznének egy olyan uccát is. améknek a tájékán nem lakik városi taná- csos. Vagy példájul az adóhivatali főnök ur nem arrul tenne ki hirdetést a cukrászda ablakába, hogy az adóba lefoglalt tárgyakat minden pizír elaggya, hanem azt hirdetné ki, hogy aki nem tud adót fizetni, azt visz- szakapja, egy ágyért kettőt, egy párnáért egy dunnát és gy tovább. 
- fó is lenne, ha igy lenne, de még messze Nagyunk attól, hogy igy legyen. Egyébként most itt járt nálunk Nistor mi- niszter. miért nem mondotta el neki, hogy mi a kivánsága. 

. lTekintettel arra, hogy ippe : eyiztet 1 járt nálunk, aki inyisztere (amellett mé élyzőé is) gonduttam, hogy an. kelegezelyzé en nem is zavarom. Ha nem nem a munkanélküliség minisztere zyün- ne el eceer, annak több hive akadna ná- lunk. de hát ojan minyiszter ugyebár nem léteeik. akinek ne legyen munkáta 

Revolveres rablóhajsza a robogó 
Hapid vonalon 

A vonatot végül is megálitották, hogy 
elfoghassák a banditár 

Ploesti, szeptember 7. 
Rendkivüli kalandban volt része az er- 

délyi Rapid utasainak Ploesti és Carnpina 
között. Ploesti állomáson Pauna Dumitru 
rendőr észrevette, hogy a Rapidra felszállt az egyik közismert zsebtolvaj, Cucu Ioan, a 
kit Frantuzoaica néven ismernek a banita vi- 
lágban. Abban a pilanatban, amikor a rendőr 
felszállott a vonatra. a rapid elindult. Izgal- 
mas hajsza kezdődött meg a rendőr és a 
zsebtolvaj között. A tolvaj észrevette a rend 
őrt és a vagonokon végig menekült. A rend- 

A világ legnagyobb pere 

vajt. Az utasok között pánik 

őr utána is kiáltott, hogy fogják el a zsebtol- 
1 uta ; tört ki, mert 

nem tudták, hogy miről van szó. A zsebtol- 
vaj végül is felmenekült az egyik vagon tete 
jére és onnan revolverrel a rendőrre tüzelt, a 
ki viszonozta a revolverlővést. Igy robogtak 
száz kilométeres sebességgel végig Campina 
felé, amikor az előre értesitett Baica állo- 
másnál jelzéssel megállitották a rapidot és a 
zsebtolvajt sikerült letartóztatni, akit bilin- 
csek között szállitottak vissza Ploestibe, 

Három teherautó kell a Stavisky-ügy 
iratainak elszállitásához 

November 4-én kezdődik a tárgyalás, 
okiratot kell felolvasni 

Páris. szeptember 7. 
A világ legnagyobb pere kétségtelenül 

a Staviszki per lesz, amely nevember 4-én kezdődik meg az esküdtszék előtt. A 
egy hónapig fog 

ügy doszárjához nem keve- 

előreláthatólag tökb mint 
eltartani. Az 

A vendégelk 

amelyen 50 ezer 

sebb, mint 50 ezer okiratot csatoltak, ame- 
lyeket fel kell olvasni a biróság előtt, Ezek közül kétszáz darab meghaiadja a négy- száz oldalt. A doszárok kereken 12 tonná" nyomnak és legalább három hatakmas te- 
herautó kell az elszállitásukhoz. 

szermnelálllára 
léme le feleségét a félté- 

keny pincér 
Bucuresti, szept. 7. 

Halálos szerekni dráma játszódott le 
Bucuresti egyik külvárosi korcsmájában. - 
Berbecel Nicolae pincér jéltékeny volt felesé 
gére, aki szintén abban a vendéglőben telje- 
sitett szolgálatot. A fiatal asszonyt a vendég 
lő látogatói igen körülrajongták, emiatt a há- 
zastársak között napirenden volt a veszeke- 
dés. Tegnap valami semmiség miatt ismét 
összevesztek, de a férj annyira feldühödött. 
hogy revolverével lelőtte az asszonyt. A 
gyilkosság elkövetése után kirohant az ut- cára és az első szembejövő rendőr kezébe nyota a revelvert és bevallotta. hogy meg- 

gyilkolta feleségét. A gyilkos pincért fetar- 
tóztatták. ] 

György voit görög király 
fogadta a görög pénzügy 

miáinisztert 
London, szepetmber 7. 

György volt görög király, aki mint is- 
meretes, a mult héten fogadta Pesmazoglú 
görög pénzügyminisztert, visszautasitotta 
a miniszter azon ajánlatát, hogy a görözg 
népszavazást a restanráció kérdésében ha- 
lasszák el. A volt görög király ragaszkodik 
a népszavazás azonnai megtartásáho 



iesztottuk
 a 533 

Az auguszusi tombola lezáródott. Teg- 
nap dőlt el az utolsó 33 nyeremény sorsa és 
ezzel az összes 333 nyereményt kiosztottuk. 
A nyerők már tömegesen jelentkeznek, a 
névsor közlését legközelebb megkezdjük: 
A legujabb nyerőszámok a következők: 
Női svájci sapka: 975, 1595 2041 3115 
Ridikül, öv garnitura: 2229, 3103, 978." 
Fésü garnitura: 3119, 2059. 
Hajkefe: 3680, 1841, 744, 745. 
3 darab kanál 3 darab villa: 1684, 3962 
Bőrpénztárca: 3670, 2060, 755, 2212. 
12 arb. toilette szappan: 327, 2042. 

Salai 
KFelrobbant egy cséplőgép. Babta köz- 

segben sulyos szerencsétlenség történt. Egy 
cseplőgép, amely Crisan Joan tulajdnoná? 
képezte, tulhevités miatt felrobbant és Tin- 
tal Gligor gépészt sulyosan megsebesitette. 
A szerencsétlenül járt mechnikus egyik ke- 
zét le kellett operálni. 

Szénnéégette a villám. Albu Josif San- 
giorgiul de Meses községbeli lakos a község 
erdeje közelében tartózkodott, amikor nagy 
eső érte utól. Az eső elől bemenekült egy 
fa alá, amelybe azonban belecsapott a vil- 
lám, A szerencsétlen ember szénnéegett 
holttestére a keresésére induló falusiak buk 
kantak. Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt. 

Elkapta a lovascséplőgép rudja és ke- 
zét lábát törte. Sulyos szerencsétlenség ör- 
tént Simlenl Silvanieiban. A lovascséplő- 

gép, amelyet Salva Joan 20 éves szolgale- 
gény hajtott, elkapta a legényt és mindhét 
kezét és mindkét lábát eltörte. A Sszeren- 
csétlen legényt beszállitották a kórházba. 

LeeSett a szénásszekérről és szörnyet 
halt, Simian községben borzalmas szeren 
csétlenség történt. Cifra János gazdálkodó 
egy szekér szénával hazafelé tért. A szeké! 
egy gödrön ment keresztül. ugy, hogy sök- 
kent egyet és Cifra János lezuhant a ha- 
rom méter magasságból és olyan szerencsét- 
lenül esett a földre, hogy szörnyet hait. 
Megállapitotta a boncolás, hogy Cifra Ja- 
nos szivbajban szenvedett. 

Véres verekedés Catel községben. Ca- 
tel község korcsmája előtt Seres Gyula és 

Tasnad, szept. 7. 
Csütörtökön délután fél 3 órakor félre- 

vert harang kongása zavarta meg a kis vá- 
ros lakosságát, mire csoportokbal verődve 
igyekezett mindenki a tüz szinhelye felé. A 

tüz az erdő alatt özvegy Fischer Ferencné 
udvarán keletkezett a kocsis vigyázatlansá: 
gából, aki a mezőről egy napszámos segitsé 

gével szalmát hordott be. Amint a szalmát 
a szekérről rakták le, a kocsis pipára gyuj- 
tott, amelyből egy szikra kipattant és ettől 
a szalmakazal tüzet fogott. Pillanatok alatt 
lángban állott az egész takarmánykészlet, 
melyben volt 20 szekér széna, 10 szekévr 
bükköny és 15 szekér szalma, A tüz kitörése 
után rövid idő mulva megérkeztek a tüzi 
fecskendők, amelynek segitségével sike- 
rült a már lángokban álló széna és szalma 
közvetlen közelében levő istállót és lakást 
megmenteni és a tüz tovább terjedését 
megakadályozni. 

Cigaretta tárca: 2400, 1685, 

Kölni, puder: 2331, 2058. 
Regénysorozat: 1582, 1585. 
Doboz levélpapir: 743 3113 
2 pár férfi zokni: 1241, 3980. 

- Alkalom olcsó szövet vásárlására. 
Deutsch Posztóáruház, Oradea, Str. Avram 
Jancu 4. Helyszüke miatt hatalmas raktá- 
rát még a régi olcsó áron elárusitja. Hasz- 
nálja ki az alkalmat. ! 

i 

yei hirek 
Fazekas Ferenc azon vesztek össze, hogy 

szekedésből verekedés lett, amelynek során 
Seres kikapta kését és öt késszurásal leteri- 

tette ellenfelét. Gyilkos legényt letartóztat 
ták. 

szövet 
ujdonságok, 

diák-khaki 
egyenruha 

anyagok 

minőségben 

olcsómn 

TESTVEREK 
str. A. tlamncm 

Tasnadon 
A kocsis pipájából kipattanó szikra okozta a tüzet 

A kár meghaladja a 30.000 lejt. A 
csendőrség a vigyázatlan kocsist Moisa Pé- 
tert és Balota Gligort letartóztatta és meg- 
kezdte a kihallgatását. 

Vakmerő szélhámosság 
egy malomoban 

Alba Julia, szeptember 7. 
Az Ocna Muresului község malom tulaj- 

donosai vakmerő szélhámosság áldozatai let 
tek. Barta Simon gazdálkodó a Sternberg- 
malom irodájában tartózkodott és felhasz- 
nálva azt a nehány pillanatot, amig az iroda 
tisztviselője a szomszéd szobába ment több 

üres bonblankettát lopott el. Az ellopott bon- 
Szabin blankettákat Bacsó ferenc, Krajnik 

és Szabó József odavaló gazdálkodók segit- 
ségével kitöltötte és mintegy 40 ezer lejt vett 
fel a malom pénztárából. A szélhámost és lbüntársait, miután rájötttek a szélhámosság- 
ra, letartóztatták. 

ibolán? 
"yeremémnyi. - Az ultolsó 
soroza! 

2052, 

ki menjen előbb be a korcsma ajtón, A ve- 

APRÖHIRDETESEK 
Levelezés 

Erted élek jeligére levél van a kiadóban. 
Ki lesz a 180 holdas gazda felesége? 37 

éves ref. özvegy, hat gimnáziumot végzett 
gazdálkodó vagyok 180 holdas saját birto- 
kom van. Keresek hozzámillő gazdálkodó 

asszonykát, szeretném, ha nagyobb kész- 
pénztőkéje lenne. Házasságomban szerete- 
tet, békét keresek. Jól megfontolt őszinte 
választ kérek. Jelige „Föld anyánk" 367. 

Alkalmazás 

Visagarusitasra fiukat és munkanélko lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva talban. Piata Viteazul Mihai 4. szám 
Cipész segéd és egy falsőrész készitő tanuló felvétetik. Ritul Seleus Str Nonuna 5. 

Füzővarráshoz értő kézilányt felveszek. Fuchsz Manci füvőszalon, Piata M. Viteazui 11-a. Ullmann palota. 
Eevezetett helyre jó keresettel gyakorlott ujságárust felveszünk. Jelentkezni 
irásokkal a kiadóhivatalban. 
Miindenes főzőnőt hosszu bizonyitvány. nyal keresek. Parcul Eminescu 360 s672 Jó házból való fiu esztergályos tanuló- nak felvétetik. Str. St Josif 7. 2674 Nyomdász tanuló felvétetik. Pásztor. nyomdában, Oradea. 
Perfect főzőnő felvétetik kóser háztar. tásba. Parcul Eminescu 34 B41 Kifütó fiu 600 lei fizetéssel felvétetik Str. Alexandri 56. Csekő. 

Adás-Véfel 

43 hold föld tanyával Salontától 5 km lakóház (gazdálkodónak alkalmas) Sa- lontán betegség miatt eladó. Ügynö- köt dijazok. Dicker, Salonta, Str. Horia 2. 
3466 Alig használt női 36-os finom cipől 

eladók Cim a kiadóban 
Veszek használt szijgyártó Singer 45 K 1 eipészmépeket. Str. Vlahuta 20 3659 . 0 Z nagyobb festékes hordó. Cin a kiadóhivatalban. ra0 cl Makutatura ujsagpapir kapható nag ban és kicsinyben Pásztor Ede Papíráruhá- zában. Oradea. Piata Mihai Viteazul 4. VvVeszek használt varrógépeket és bicik- lt bármily álapotban Str. Vlahuta 70. 3660 - Kereskedők, Fparoz fig elmébe! Előirás szerinti Journal és fn elkar köny- vek, adónyomtatványok, Registru Special könyv és ivek kaphatók Pás. Ede papir- kereetkedésében Piata Mihai venzul 4. eszek használt varrógépeket. biciklit és Patefont bármily állapotban, Sibiu, Str Noua 46. 

3678 Eladó magánház. Str. Florilor 3. Ügynő köt dijazok. 3 c 3677 Eladó 4-500 darab vályog használt ajtó és ablak. Str. Fabricilor 28. 3676 
Lakbérszerződés 

nyomtatvány kapható Pásztor Ede ir- áruházában. 

Vegyes 

CGrafológusnő bármilyen bajaiban segi- feni tud. Taxa 20 fej. Oradea, Sir. Moldova 586-a 3117 50 év óta fennálló mész és cement rak- tár betegség miatt sürgősen eladó. Vészi hirlapiroda, Marghita, 3679 Két iskolás fiu vagy leány 600 lejért teljes ellátásra felvétetik. Oradea, Strada Moldova 58-a. 3688 
Aunesmmmnsasamosezamaasazmuemub 

PASZTOR-NYOMDA RADEA 
Telefen: 38.. 

smansaesemmenzsmoszumamzzammmaza 

családból való idősebb leányt vagy özvegy. 

igazoló



Kereszt Abeszinia fővárosé 
Tudvalevőleg Abesszinia őslakói 1 kopt ker ; 

kopt templom látható. 

Edem Genibe megy Eden angol népszövetségi miniszter a eroydoni gepülőtéren arra Népszövetság döntő ülésére viszi. Baloldalon Éden 

.
 

a
 

Ujabb mász 
Az angol király harmadik fia, a gloucesteri herc egi vőlegény. Balról jobbra: Buceleuch solini és Badoglio tábornok balra, az olasz 
hercegnő, a menyasszony anyja, (lyörgy anyol király, a menyasszony, Mary angol királyné. 

eresztény vallásnak. Képünkön az 

a titok atos amerikai pénzember, ak 
négussal Ekötölt eltegni ordulatat adott 

bannn 

Marzomi „önkéntes" 
A világhirii olasz tudós önként je lentkezett a 

keletairikai olasz hadsere egbe. 

Ér dekes kén az olas 
hadgyakorlatokról az amngyol királyi családban Viktor Emánuel olasz király középen, Mus- 

a vőlezény ... 
. 


